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VERGADERING VAN DONDERDAG 29 APRIL 2004 
 
Voorzitterschap van de heer Norbert De Batselier, voorzitter  
 
− De vergadering wordt geopend om 10.20 uur. 
 
 
AANPASSING VAN HET STATUUT VAN HET PERSONEEL EN VAN DE PERSONEELS-
FORMATIE VAN HET ALGEMEEN SECRETARIAAT 
 
Bespreking en stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de aanpassing van het statuut van het personeel en van de personeels-
formatie van het Algemeen Secretariaat. 
 
De bespreking is geopend. 
 
Mevrouw Anny De Maght-Aelbrecht, secretaris : Deze aanpassing is een verfijning van de mogelijke 
uitstapregeling voor 55-plussers. Vroeger stond in het statuut dat de personeelsleden 20 jaar dienstanciënniteit 
moesten hebben in dit huis. Nu hebben we gesteld dat de personeelsleden minstens 15 jaar dienstanciënniteit 
moeten hebben in dit huis en 5 in een andere openbare sector.  
 
Ik hoop dat het parlement deze aanpassing kan goedkeuren. 
 
De voorzitter : De bespreking is gesloten. 
 
Mag ik aannemen dat de aanpassing van het statuut van het personeel en van de personeelsformatie van het 
Algemeen Secretariaat eenparig is aangenomen ? (Instemming) 
 
 
REKENING VAN HET VLAAMS PARLEMENT OVER HET BEGROTINGSJAAR 2003 
 
Bespreking en stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de rekening van het Vlaams Parlement over het begrotingsjaar 2003. 
 
De bespreking is geopend. 
 
De heer Etienne Van Vaerenbergh, secretaris : In 2003 had het Vlaams Parlement meer inkomsten dan 
uitgaven. Dat heeft ertoe geleid dat de rekening positief is en dat het balanstotaal 155 miljoen 964.933 euro 
bedraagt. Dat maakt de opbouw van een reservefonds van 5 miljoen euro mogelijk. Vorig jaar hebben we de 
reserves moeten uitputten om onze begroting in evenwicht te houden. Door de huidige situatie kunnen we ook 
een bedrag van 1,5 miljoen euro uittrekken voor eventuele werken aan het parlementsgebouw. In 2003 
hebben we dus een goed resultaat.  
 
Het Rekenhof heeft deze rekening opnieuw gecontroleerd en fundamenteel in orde bevonden.  
 
De voorzitter : De bespreking is gesloten. 
 
Mag ik aannemen dat de rekening van het Vlaams Parlement over het begrotingsjaar 2003 eenparig is 
aangenomen ? (Instemming) 
 
 
HUISHOUDELIJK REGLEMENT 
 
Expertencommissie voor Overheidscommunicatie  



 
Bespreking en stemming 
 
De voorzitter : Conform artikel 8, § 1 van het decreet van 19 juli 2002 houdende controle op de 
communicatie van de Vlaamse overheid is aan de orde het huishoudelijk reglement van de Experten-
commissie voor Overheidscommunicatie. 
 
De bespreking is geopend. 
 
De bespreking is gesloten. 
 
Mag ik aannemen dat het huishoudelijk reglement van de Expertencommissie voor Overheidscommunicatie 
eenparig is aangenomen ? (Instemming) 
 
 
ONTWERPEN VAN DECREET  
 
Aanpassing van de algemene uitgavenbegroting 2004 
 
Aangehouden stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over de amendementen op de artikelen 1, 3, 5, 
9 en 10 en over de artikelen 1, 3, 5, 9 en 10 van het ontwerp van decreet houdende aanpassing van de 
algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2004. 
− De amendementen met de nummers 21,22 en 23  worden aangenomen.  
 
De heer Jan Loones : Ik heb een stemafspraak met de heer Ramoudt. 
 
De heer Eric Van Rompuy : Ik heb een stemafspraak met de heer Vermeiren. Er is ook een stemafspraak 
tussen de heren Sarens en Timmermans. 
 
Ik heb vorige week al gezegd dat we niet zouden doorgaan met de stemmingen als de meerderheid niet in 
aantal is. 
 
Op basis van de resultaten van de stemmingen stel ik vast dat hooguit 53 leden van de meerderheid aanwezig 
zijn. We hadden de stemmingen nochtans op donderdag gegroepeerd.  
 
Ik heb gisteren ook kunnen vaststellen dat sp·a en Groen! niet eens de moeite doen om het woord te nemen 
wanneer het gaat om een begrotingsaanpassing. 
 
De heer Bruno Tobback : Dat is de eeuwige reactie van de heer Van Rompuy (Rumoer). 
 
Ik respecteer ten volle het recht van de heer Van Rompuy om op te merken dat de meerderheid niet in aantal 
is. 
 
Ik wil vragen de stemmingen met tien minuten uit te stellen. Sommige collega’s zijn in dit huis nog bezig met 
een debat, andere zitten nog vast in de file. Geef ons de tijd om hen op te roepen.  
 
Ik vind het ook niet nodig om keer op keer de rekening te maken van collega’s die al dan niet tussenbeide 
komen in een debat. Iedereen kan voor zichzelf inschatten of hij een tussenkomst nuttig acht of niet.  
 
De heer Filip Dewinter : Ik sluit me aan bij de tussenkomst van de heer Van Rompuy. De laatste dagen is 
er veel te doen geweest over de democratie en de vrije meningsuiting. Degenen die geen respect opbrengen 
voor de parlementaire geplogenheden zijn degenen die echt geen respect hebben voor de democratie. 
 
Het gaat hier niet om een eenmalig feit, maar om recidivisme. De meerderheid slaagt er maar niet in om in 



getal te zijn bij de stemmingen of om voldoende mensen samen te brengen voor belangrijke debatten. Dat is 
wellicht een veel erger vergrijp dan wat u onze fractie al zoveel jaren verwijt. 
 
De meerderheid moet dus de hand in eigen boezem steken. In plaats van alleen de splinter te zien in het oog 
van de ander, zou ze beter de reuzengrote antidemocratische balk zien in haar eigen oog. (Applaus bij het 
VB) 
 
De heer André Denys : Ik hoed me voor grote woorden. Ik ben het eens met de heer Tobback : een aantal 
parlementsleden neemt deel aan een debat en anderen zitten vast in het verkeer.  
 
De heer Eric Van Rompuy : De heer Stevaert en mevrouw Dua vinden het dus belangrijker om aan een 
debat deel te nemen dan aanwezig te zijn bij de stemmingen over de begrotingscontrole. Dat getuigt van 
misprijzen voor het parlement.  
 
− De vergadering wordt geschorst om 10.31 uur.  
 
− De vergadering wordt hervat om 11.05 uur. 
 
− De amendementen 28 en 29 worden aangenomen.  
 
− De overige amendementen worden niet aangenomen. 
 
− De aldus geamendeerde artikelen 1, 5 en 10 en de artikelen 3 en 9  worden aangenomen.  
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende aanpassing 
van de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2004. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, met 61 stemmen 

tegen 48 bij 3 onthoudingen en, wat de gewestaangelegenheden betreft, met 59 stemmen tegen 45 
bij 3 onthoudingen aangenomen. 

 
Bevordering en bescherming van investeringen in Costa Rica 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende instemming 
met de overeenkomst tussen de Belgisch-Luxemburgse Economische Unie en de republiek Costa Rica inzake 
de wederzijdse bevordering en bescherming van investeringen, ondertekend in Brussel op 26 april 2002. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt eenparig door de 107 aanwezige leden aangenomen.  
 
Bevordering en bescherming van investeringen in Thailand 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende instemming 
met de overeenkomst tussen de Belgisch-Luxemburgse Economische Unie en de regering van het koninkrijk 
Thailand inzake de wederzijdse bevordering en bescherming van investeringen, en de bijlage bij artikel 2 (1) 
(a), ondertekend in Brussel op 12 juni 2002. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt eenparig door de 107 aanwezige leden aangenomen.  
 
Airbus A330/A340-programma 
 



Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende instemming 
met de overeenkomst tussen de regeringen van de Franse republiek, de bondsrepubliek Duitsland, het 
Verenigd Koninkrijk van Groot-Brittannië en Noord-Ierland, het koninkrijk Spanje en het koninkrijk België 
betreffende het Airbus A330/A340-programma en met de bijlagen 1 en 2, ondertekend in Madrid op 26 juli 
1995. 
 
De heer Eric Van Rompuy : De jongste maanden is gebleken dat Vlaanderen onvoldoende aan zijn trekken 
komt bij de compensaties. Ook van de Flemish Aerospace Group (FLAG) komen daarover alarmerende 
berichten. Ook wij hebben de regering daarover al ondervraagd. We zullen ons daarom onthouden bij de 
stemming. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 60 stemmen bij 46 onthoudingen aangenomen. 
 
Cultureel-erfgoedbeleid 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende de 
organisatie en subsidiëring van een cultureel-erfgoedbeleid. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 61 stemmen tegen 27 bij 24 onthoudingen aangenomen. 
 
Agentschap voor Geografische Informatie in Vlaanderen 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende de 
oprichting van het publiekrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigde agentschap “Agentschap voor 
Geografische Informatie in Vlaanderen”. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 78 stemmen bij 29 onthoudingen aangenomen. 
 
De Sociaal-Economische Raad van Vlaanderen 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet inzake de Sociaal-
Economische Raad van Vlaanderen. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, eenparig door de 

111 aanwezige leden en, wat de gewestaangelegenheden betreft, eenparig door de 106 aanwezige 
leden aangenomen. 

 
Verdrag tot oprichting van de Internationale Organisatie voor Wijnstok en Wijn 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende instemming 
met het verdrag tot oprichting van de Internationale Organisatie voor Wijnstok en Wijn en de slotakte, 
opgemaakt in Parijs op 3 april 2001. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt eenparig door de 107 aanwezige leden aangenomen. 
 



Kas-, schuld- en waarborgbeheer 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende bepalingen 
inzake kas-, schuld- en waarborgbeheer van de Vlaamse Gemeenschap en het Vlaamse Gewest. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, eenparig door de 

112 aanwezige leden en, wat de gewestaangelegenheden betreft, eenparig door de 107 aanwezige 
leden aangenomen. 

 
Samenwerkingsakkoord voor de samenwerking tussen de beleidsdomeinen van leefmilieu en 
gezondheid 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende 
goedkeuring van het samenwerkingsakkoord van 10 december 2003, gesloten tussen de federale Staat, de 
Vlaamse Gemeenschap, de Franse Gemeenschap, de Duitstalige Gemeenschap, de Gemeenschappelijke 
Gemeenschapscommissie, de Franse Gemeenschapscommissie, het Vlaamse Gewest, het Waalse Gewest, 
het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest voor de samenwerking tussen de beleidsdomeinen van leefmilieu en 
gezondheid. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, eenparig door de 

112 aanwezige leden en, wat de gewestaangelegenheden betreft, eenparig door de 107 aanwezige 
leden aangenomen. 

 
Het Frans -Belgisch-Vlaams akkoord betreffende grensoverschrijdende samenwerking tussen 
territoriale gemeenschappen en lokale openbare lichamen 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende instemming 
met het akkoord tussen de regering van het koninkrijk België, de Vlaamse regering, de regering van de 
Franse Gemeenschap en de regering van het Waalse Gewest, enerzijds, en de regering van de Franse 
republiek, anderzijds, inzake de grensoverschrijdende samenwerking tussen territoriale gemeenschappen en 
lokale openbare lichamen, ondertekend in Brussel op 16 september 2002. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, eenparig door de 

112 aanwezige leden en, wat de gewestaangelegenheden betreft, eenparig door de 107 aanwezige 
leden aangenomen. 

 
Wijziging en aanvulling van het decreet van 5 april 1995 houdende algemene bepalingen inzake 
milieubeleid 
 
Aangehouden stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over de amendementen op artikel 5 en over 
artikel 5 van het ontwerp van decreet tot wijziging van het decreet van 5 april 1995 houdende algemene be-
palingen inzake milieubeleid, tot aanvulling ervan met een titel Agentschappen en tot wijziging van diverse 
andere wetten en decreten. 
 
− De amendementen tot omvorming van de intern verzelfstandigde agentschappen met rechtsper-

soonlijkheid tot extern verzelfstandigde agentschappen worden niet aangenomen.  
 
Mevrouw Mie ke Van Hecke : Door de niet-goedkeuring van die amendementen trek ik de overige 



amendementen in.  
 
− Artikel 5 wordt aangenomen. 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet tot wijziging van het 
decreet van 5 april 1995 houdende algemene bepalingen inzake milieubeleid, tot aanvulling ervan met een titel 
Agentschappen en tot wijziging van diverse andere wetten en decreten. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 78 stemmen tegen 24 bij 5 onthoudingen aangenomen. 
 
De Vlaamse Landmaatschappij 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende wijziging 
van het decreet van 21 december 1988 houdende oprichting van de Vlaamse Landmaatschappij. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 77 stemmen bij 30 onthoudingen aangenomen. 
 
Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet tot oprichting van het 
publiekrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigd agentschap Vlaams Agentschap voor Internationaal 
Ondernemen. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 59 stemmen bij 48 onthoudingen aangenomen. 
 
De begrotingen, de boekhouding, de controle inzake subsidies, en de controle door het Rekenhof 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende regeling 
van de begrotingen, de boekhouding, de controle inzake subsidies, en de controle door het Rekenhof. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, eenparig door de 

111 aanwezige leden en, wat de gewestaangelegenheden betreft, eenparig door de 106 aanwezige 
leden aangenomen. 

 
VZW de Rand 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende omvorming 
van de vzw “de Rand” tot een privaatrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigd agentschap. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 61 stemmen tegen 19 bij 32 onthoudingen aangenomen. 
 
Het Maasverdrag 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende 



goedkeuring van het Maasverdrag, ondertekend in Gent op 3 december 2002. 
− Het ontwerp van decreet wordt eenparig door de 107 aanwezige leden aangenomen. 
 
Het Scheldeverdrag 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende 
goedkeuring van het Scheldeverdrag, ondertekend in Gent op 3 december 2002. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt eenparig door de 107 aanwezige leden aangenomen. 
 
Omvorming van BLOSO 
 
Aangehouden stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over de amendementen tot wijziging van het 
opschrift, op de artikelen 3 en 6, tot invoeging van nieuwe artikelen 6bis, 6ter, 6quater, 6quinquies, 6sexies en 
6septies en op artikel 9 en over de artikelen 3, 6 en 9 van het ontwerp van decreet tot omvorming van de 
Vlaamse openbare instelling Commissariaat-generaal voor de Bevordering van de Lichamelijke Ontwikkeling, 
de Sport en de Openluchtrecreatie tot het intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid 
BLOSO. 
 
Mevrouw Mieke Van Hecke : Wij vragen een stemming over het amendement tot wijziging van het 
opschrift. 
 
− Het amendement tot wijziging van het opschrift wordt niet aangenomen. 
 
Wegens niet goedkeuring van dit amendement trekken we de amendementen op artikelen 3 en 6  tot 
invoeging van nieuwe artikelen 6bis, 6ter, 6quater, 6quinquies, 6sexies en 6septies in.  
 
Ik houd het amendement op artikel 9 aan omdat in de opdracht van BLOSO het overleg met het Vlaams 
sport-voor-allenbeleid niet is opgenomen. 
 
De voorzitter : Hierover hadden we een discussie. Iedereen meent dat dit aspect tot de opdracht van 
BLOSO behoort, maar niet iedereen vindt dat het moet worden opgenomen in het decreet. 
 
− Het amendement wordt niet aangenomen. 
 
− Artikel 9 wordt aangenomen. 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet tot omvorming van de 
Vlaamse openbare instelling Commissariaat-generaal voor de Bevordering van de Lichamelijke Ontwikkeling, 
de Sport en de Openluchtrecreatie tot het intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid 
BLOSO. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 81 stemmen tegen 28 bij 3 onthoudingen aangenomen. 
 
Protocol betreffende water en gezondheid 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende instemming 
met het Protocol betreffende water en gezondheid, gedaan te Londen op 17 juni 1999, bij het Verdrag inzake 



de bescherming en het gebruik van grensoverschrijdende waterlopen en internationale meren, gedaan te 
Helsinki op 17 maart 1992. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, eenparig door de 

111 aanwezige leden en, wat de gewestaangelegenheden betreft, eenparig door de 106 aanwezige 
leden aangenomen. 

 
De erkende regionale samenwerkingsverbanden, de sociaal-economische raden van de regio en 
de re gionale sociaal-economische overlegcomités 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet betreffende het 
statuut, de werking, de taken en de bevoegdheden van de erkende regionale samenwerkingsverbanden, de 
sociaal-economische raden van de regio en de regionale sociaal-economische overlegcomités. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, eenparig door de 

111 aanwezige leden en, wat de gewestaangelegenheden betreft, eenparig door de 106 aanwezige 
leden aangenomen. 

 
Instemming plechtige verklaring Belgisch-Luxemburgse Economische Unie ondertekend in 
Brussel op 18 december 2002 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende instemming 
met de plechtige verklaring, het protocol houdende wijziging van de gecoördineerde overeenkomst tot 
oprichting van de Belgisch-Luxemburgse Economische Unie, het protocol houdende intrekking van het 
bijzonder protocol tussen België en het Groothertogdom Luxemburg betreffende de landbouw van 29 januari 
1963, en de slotakte, ondertekend in Brussel op 18 december 2002. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt eenparig door de 106 aanwezige leden aangenomen. 
 
Instituut voor Landbouw- en Visserijonderzoek 
 
Aangehouden stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over de amendementen tot wijziging van het 
opschrift, op de artikelen 3 en 6, tot invoeging van nieuwe artikelen 6bis, 6ter, 6quater, 6quinquies en 6sexies 
en op artikel 7 en over de artikelen 3, 6 en 7 van het ontwerp van decreet tot oprichting van het intern 
verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid Instituut voor Landbouw- en Visserijonderzoek. 
 
Mevrouw Mieke Van Hecke : Wij vragen een stemming over het amendement tot wijziging van het 
opschrift. 
 
− Het amendement tot wijziging van het opschrift wordt niet aangenomen. 
 
Wegens niet goedkeuring van dit amendement trekken we onze overige amendementen in. 
 
− De artikelen 3, 6 en 7 worden aangenomen. 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet tot oprichting van het 
intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid Instituut voor Landbouw- en Visserijonderzoek. 
 



− Het ontwerp van decreet wordt met 78 stemmen tegen 25 bij 3 onthoudingen aangenomen. 
 
Instituut voor Innovatie door Wetenschap en Technologie  
 
Aangehouden stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over de amendementen tot wijziging van het 
opschrift, op de artikelen 3 en 6, tot invoeging van nieuwe artikelen 6bis, 6ter, 6quater, 6quinquies en 6sexies 
en op de artikelen 8 en 9 en over de artikelen 3, 6, 8 en 9 van het ontwerp van decreet tot oprichting van het 
intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid “Instituut voor Innovatie door Wetenschap en 
Technologie”. 
 
Mevrouw Mieke Van Hecke : Wij vragen een stemming over het amendement tot wijziging van het 
opschrift. 
 
− Het amendement tot wijziging van het opschrift wordt niet aangenomen. 
 
Wegens niet goedkeuring van dit amendement trekken we onze overige amendementen in. 
 
− De artikelen 3, 6, 8 en 9 worden aangenomen. 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet tot oprichting van het 
intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid “Instituut voor Innovatie door Wetenschap en 
Technologie”. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 77 stemmen tegen 27 bij 3 onthoudingen aangenomen. 
 
Fonds Jongerenwelzijn 
 
Aangehouden stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over de amendementen tot wijziging van het 
opschrift, op de artikelen 3 en 8 en tot invoeging van nieuwe artikelen 8bis, 8ter, 8quater, 8quinquies, 8sexies 
en 8septies en over de artikelen 3 en 8 van het ontwerp van decreet tot omvorming van het “Fonds 
Bijzondere Jeugdbijstand” tot het intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid “Fonds 
Jongerenwelzijn” en tot wijziging van de decreten inzake bijzondere jeugdbijstand, gecoördineerd op 4 april 
1990. 
 
Mevrouw Mieke Van Hecke : Wij vragen een stemming over het amendement tot wijziging van het 
opschrift. 
 
− Het amendement tot wijziging van het opschrift wordt niet aangenomen. 
 
Wegens niet goedkeuring van dit amendement trekken we onze overige amendementen in 
− De artikelen 3 en 8 worden aangenomen. 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet tot omvorming van 
het “Fonds Bijzondere Jeugdbijstand” tot het intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid 
“Fonds Jongerenwelzijn” en tot wijziging van de decreten inzake bijzondere jeugdbijstand, gecoördineerd op 4 
april 1990. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 81 stemmen tegen 29 bij 3 onthoudingen aangenomen. 



 
Vlaams Zorgfonds  
 
Aangehouden stemmingen 
 
De voorzitter : Aan  de orde zijn de aangehouden stemmingen over de amendementen tot wijziging van het 
opschrift, op de artikelen 3 en 9, tot invoeging van nieuwe artikelen 9bis, 9ter, 9quater en 9quinquies en op 
artikel 13 en over de artikelen 3, 9 en 13 van het ontwerp van decreet tot omvorming van het “Vlaams 
Zorgfonds” tot een intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid en tot wijziging van het 
decreet van 30 maart 1999 houdende de organisatie  van de zorgverzekering. 
 
Mevrouw Mieke Van Hecke : Wij vragen een stemming over het amendement tot wijziging van het 
opschrift. 
 
− Het amendement tot wijziging van het opschrift wordt niet aangenomen. 
 
Wegens niet goedkeuring van dit amendement trekken we onze overige amendementen in. 
 
− De artikelen 3, 9 en 13 worden aangenomen. 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet tot omvorming van 
het “Vlaams Zorgfonds” tot een intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid en tot wijziging 
van het decreet van 30 maart 1999 houdende de organisatie van de zorgverzekering. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 80 stemmen tegen 28 bij 4 onthoudingen aangenomen. 
 
Synchrotronstralingsinstallatie  
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende instemming 
met :  
1. de overeenkomst betreffende de bouw en exploitatie van een Europese synchrotronstralingsinstallatie, 

de bijlagen 1 tot 4, de slotakte en de resoluties 1 tot 5, ondertekend in Parijs op 16 december 1988 ; 
2. de overeenkomst tussen het koninkrijk België en het koninkrijk der Nederlanden betreffende de 

gezamenlijke deelname aan de Europese synchrotronstralingsinstallatie, alsook de wijze van uitvoering 
daarvan, en de briefwisseling, ondertekend in Brussel op 12 november 1990 ; 

3. het protocol van toetreding van het koninkrijk der Nederlanden tot de overeenkomst van 16 december 
1988 betreffende de bouw en exploitatie van een Europese installatie voor synchrotronstraling en de 
bijlage 1 bij het protocol, ondertekend in Parijs op 9 december 1991 ; 

4. het addendum bij de slotakte van de Conferentie van Gevolmachtigden voor de oprichting van een 
Europese installatie voor synchrotronstraling, ondertekend te Parijs op 16 december 1988. 

 
− Het ontwerp van de decreet wordt eenparig door de 113 aanwezige leden aangenomen. 
 
Internationaal Verdrag van 1989 inzake hulpverlening 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende instemming 
met het Internationaal Verdrag van 1989 inzake hulpverlening, opgemaakt in Londen op 28 april 1989. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt eenparig door de 108 aanwezige leden aangenomen. 
 



Agentschap voor Infrastructuur in het Onderwijs  
 
Aangehouden stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over de amendementen tot wijziging van het 
opschrift, op de artikelen 3 en 7, tot invoeging van nieuwe artikelen 7bis, 7ter, 7quater, 7quinquies en 7sexies 
en op de artikelen 8 en 12 en over de artikelen 3, 7, 8 en 12 van het ontwerp van decreet tot oprichting van 
het intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid “Agentschap voor Infrastructuur in het 
Onderwijs”. 
 
Mevrouw Mieke Van Hecke : Wij vragen een stemming over het amendement tot wijziging van het 
opschrift. 
 
− Het amendement tot wijziging van het opschrift wordt niet aangenomen. 
 
Wegens niet goedkeuring van dit amendement trekken we onze overige amendementen in 
 
− De artikelen 3, 7, 8 en 12 worden aangenomen. 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet tot oprichting van het 
intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid “Agentschap voor Infrastructuur in het 
Onderwijs”. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 81 stemmen tegen 29 bij 3 onthoudingen aangenomen. 
 
Vlaams Agentschap Ondernemen 
 
Aangehouden stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over de amendementen tot wijziging van het 
opschrift, op de artikelen 3 en 7, tot invoeging van nieuwe artikelen 7bis, 7ter, 7quater, 7quinquies en 7sexies 
en op de artikelen 9, 10, 11 en 16 en over de artikelen 3, 7, 9, 10, 11 en 16 van het ontwerp van decreet tot 
oprichting van het intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid “Vlaams Agentschap 
Ondernemen”. 
 
Mevrouw Mieke Van Hecke : Wij vragen een stemming over het amendement tot wijziging van het 
opschrift. 
 
− Het amendement tot wijziging van het opschrift wordt niet aangenomen.  
 
Wegens niet-goedkeuring van dit amendement trekken we onze overige amendementen in. 
 
− De artikelen 3, 7, 9, 10 en 11 worden aangenomen. 
 
− Het amendement op artikel 16 wordt aangenomen. 
 
− Het aldus geamendeerde artikel 16 wordt aangenomen. 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet tot oprichting van het 
intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid “Vlaams Agentschap Ondernemen”. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 78 stemmen tegen 25 bij 5 onthoudingen aangenomen. 



 
Syntra Vlaanderen 
 
Hoofdelijke stemming  
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet tot oprichting van het 
publiekrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigd agentschap “Vlaams Agentschap voor 
Ondernemersvorming – Syntra Vlaanderen”. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 81 stemmen bij 32 onthoudingen aangenomen. 
 
Investeringsmaatschappijen van de Vlaamse overheid 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet betreffende de 
investeringsmaatschappijen van de Vlaamse overheid. 
− Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft met 81 stemmen bij 

32 onthoudingen en, wat de gewestaangelegenheden betreft met 78 stemmen bij 30 onthoudingen 
aangenomen.  

 
Vlaams Centrum voor Agro- en Visserijmarketing 
 
Aangehouden stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over het amendement op artikel 10 en over 
artikel 10 van het ontwerp van decreet tot oprichting van het privaatrechtelijk vormgegeven extern 
verzelfstandigd agentschap “Vlaams Centrum voor Agro- en Visserijmarketing”. 
 
Mevrouw Mieke Van Hecke : Ik heb het amendement bij artikel 10 in de bespreking toegelicht. In het 
ontwerp van decreet staat dat de werkingsmiddelen ‘kunnen’ worden toegekend. Dit amendement vraagt  de 
omzetting opdat de werkingsmiddelen ‘worden’ toegekend. 
 
De heer Eric Van Rompuy : Ik vraag aan de meerderheid om dit amendement te steunen. Zoals het er nu 
staat, geeft dit geen enkele garantie aan het Vlaams Centrum voor Agro- en Visserijmarketing (VLAM) dat 
het een blijvende werkingssubsidie heeft. Het gaat om een technisch amendement. 
 
De heer André Denys : Dit amendement is overbodig. 
 
De heer Eric Van Rompuy : De heer Denys heeft aan de voorzitter van de VLAM die daarop gewezen 
heeft, gezegd dat hij dat een goed idee vond. Nu komt hij daarop terug. Ik vind dat niet consequent.  
 
De heer André Denys : Ik ben zeer consequent. Ik heb het voorgelegd aan de minister-president.  
 
Mevrouw Mieke Van Hecke : Ik heb de discussie hier gevoerd met de minister van Economie. In de 
decreten betreffende Cultuur is dat overal gewijzigd. Wanneer men schrijft dat het ‘kan’ toegekend worden, 
dan heeft dat te maken met de beschikbare kredieten in de begroting. Wanneer men schrijft dat het ‘wordt’ 
toegekend, dan zegt men niet hoe groot dat moet zijn. Uiteraard is dat dan binnen de middelen van de 
begroting. Als men zegt dat het ‘kan’ toegekend worden, dan kan het ook om nul euro gaan. 
 
De heer Eric Van Rompuy : We zullen aan de Vlaamse boeren vertellen wat het stemgedrag is van de 
heer Denys.  
 
De heer André Denys : De landbouwers weten zeer goed dat er nog nooit een regering is geweest die 
zoveel voor hen gedaan heeft. 
 



Mevrouw Mieke Van Hecke : Rechtsregels worden gelezen zoals ze er staan en niet volgens de goede 
bedoelingen. Er staat ‘kan’ en dan laat men de deur open voor nul euro. Als men schrijft ‘wordt’, dan is het 
sowieso binnen de ruimte van de kredieten. 
 
− Het amendement op artikel 10 wordt niet aangenomen. 
 
− Artikel 10 wordt aangenomen. 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet tot oprichting van het 
privaatrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigd agentschap “Vlaams Centrum voor Agro- en 
Visserijmarketing”. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 59 stemmen tegen 18 bij 32 onthoudingen aangenomen. 
 
Mevrouw Hilde De Lobel : Wij stemmen niet tegen de VLAM. Ik heb gisteren gezegd dat wij zeer 
duidelijk tegen privaatrechtelijke EVA’s zijn. 
 
Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet tot oprichting van het 
publiekrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigd agentschap “Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling 
en Beroepsopleiding”. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, met 79 stemmen 

tegen bij 33 onthoudingen en, wat de gewestaangelegenheden betreft, met 76  stemmen bij 31 
onthoudingen aangenomen. 

 
Huizen van het Nederlands  
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet betreffende de 
Huizen van het Nederlands. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 61 stemmen bij 53 onthoudingen aangenomen. 
 
Eindtermen voor het algemeen secundair onderwijs 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet tot bekrachtiging van 
de decretale specifieke eindtermen voor het algemeen secundair onderwijs. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 62 stemmen bij 52 onthoudingen aangenomen.  
 
Milieuprotocol van Göteborg 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende instemming 
met het protocol bij het verdrag van 1979 betreffende grensoverschrijdende luchtverontreiniging over lange 
afstand, ter bestrijding van verzuring, eutrofiëring en ozon op leefniveau, met bijlagen, ondertekend in 



Göteborg op 30 november 1999. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt eenparig door de 109 aanwezige leden aangenomen. 
 
Provinciale ontwikkelingsmaatschappijen 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende vaststelling 
van het kader tot oprichting van de provinciale ontwikkelingsmaatschappijen (POM). 
 
− Het ontwerp van decreet wordt met 59 stemmen bij 50 onthoudingen aangenomen. 
 
Grensoverschrijdende samenwerking tussen territoriale gemeenschappen of autoriteiten 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende instemming 
met het aanvullend protocol bij de Europese kaderovereenkomst inzake grensoverschrijdende samenwerking 
tussen territoriale gemeenschappen of autoriteiten, opgemaakt in Straatsburg op 9 november 1995. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, eenparig door de 

114 aanwezige leden en, wat de gewestaangelegenheden betreft, eenparig door de 109 aanwezige 
leden aangenomen. 

 
 
VOORSTELLEN VAN DECREET 
 
Energieprestaties van gebouwen  
 
Hoofdelijke stemming  
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van decreet van de heren 
Voorhamme, Glorieux en Bex houdende eisen en handhavingsmaatregelen op het vlak van de 
energieprestaties en het binnenklimaat voor gebouwen en tot invoering van een energieprestatiecertificaat. 
 
− Het voorstel van decreet wordt met 53 stemmen tegen 41 bij 14 onthoudingen aangenomen. 
 
De heer Johan De Roo : Ik wil de reden voor mijn onthouding toelichten. Dit voorstel van decreet is het 
resultaat van een overleg tussen de meerderheid, waarbij CD&V niet is betrokken. Als we er wel aan 
geparticipeerd hadden, zou het voorstel veel minder bureaucratisch zijn geweest voor de burgers, de bedrijven 
en de gemeenten. 
 
Anderzijds moet er iets gedaan worden voor isolatie en energiebezuiniging. 
 
Ik raad iedereen aan dit voorstel eens grondig te lezen. Door de sterke toename van het aantal controles 
verhoogt de administratieve rompslomp. Er komt een nieuwe administratieve dienst om de energieprestaties 
te controleren. 
 
De gemeenten worden verplicht nieuwe deskundigen in dienst te nemen zonder dat ze daarvoor vergoed 
worden. De kosten voor de bouwheer zullen stijgen. Deze regering voert boetes in nadat ze alle bouwpremies 
heeft geschrapt. 
 
De doelstellingen van dit voorstel van decreet zijn goed maar dienen op een andere manier nagestreefd te 
worden. 
 



Bescherming van ambtenaren die melding maken van onregelmatigheden 
 
Hoofdelijke stemming  
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van decreet van de heren 
Holemans, Keulen, Peeters en De Cock houdende wijziging van het decreet van 7 juli 1998 houdende 
instelling van de Vlaamse Ombudsdienst, wat betreft de bescherming van ambtenaren die melding maken van 
onregelmatigheden. 
 
− Het voorstel van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, met 108 stemmen 

bij 1 onthouding en, wat de gewestaangelegenheden betreft, met 104 stemmen bij 1 onthouding 
aangenomen. 

 
Rookdetectoren in woongelegenheden 
 
Hoofdelijke stemming  
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van decreet van de heren Van 
Duppen en Daelman houdende de verplichting tot het plaatsen van rookdetectoren in woongelegenheden. 
 
− Het voorstel van decreet wordt eenparig door de 107 aanwezige leden aangenomen. 
 
Wijziging van het administratief toezicht op de OCMW’s 
 
Aangehouden stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over het amendement op artikel 9 en over 
artikel 9 van het voorstel van decreet van de heren De Cock, Schepens, Vandenbossche en Holemans 
houdende wijziging van de organieke wet van 8 juli 1976 betreffende de openbare centra voor 
maatschappelijk welzijn, wat betreft het administratief toezicht. 
 
− Het amendement wordt aangenomen. 
 
− Het aldus geamendeerde artikel 9 wordt aangenomen. 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van decreet van de heren De 
Cock, Schepens, Vandenbossche en Holemans houdende wijziging van de organieke wet van 8 juli 1976 
betreffende de openbare centra voor maatschappelijk welzijn, wat betreft het administratief toezicht. 
 
− Het voorstel van decreet wordt met 94 stemmen bij 19 onthoudingen aangenomen. 
 
Nederlandstalig onderwijs in Brussel 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van decreet van de heer Gatz, 
mevrouw Idrissi, de heren Ramon en De Cock, mevrouw Grouwels en mevrouw Van Nieuwenborgh 
houdende het Nederlandstalig onderwijs in Brussel-Hoofdstad. 
 
− Het voorstel van decreet wordt met 92 stemmen bij 22 onthoudingen aangenomen. 
 
Vreemdetalenonderwijs in het gewoon basisonderwijs  
 
Hoofdelijke stemming 



 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van decreet van de heer Van 
Baelen, mevrouw Hermans en de heren Ramon, Suykens, Van Nieuwkerke en De Cock houdende wijziging 
van het decreet basisonderwijs van 25 februari 1997 en de wet van 30 juli 1963 houdende taalregeling in het 
onderwijs, wat betreft het vreemdetalenonderwijs in het gewoon basisonderwijs. 
 
− Het voorstel van decreet wordt eenparig door de 113 aanwezige leden aangenomen. 
 
Limburgs Universitair Centrum en de Hoge Raad voor het Hoger Onderwijs in Limburg 
 
Aangehouden stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over het amendement op artikel 18 en over 
artikel 18 van het voorstel van decreet van de heren Van Baelen, Peuskens, Ory en De Cock en mevrouw 
Heeren betreffende het Limburgs Universitair Centrum en de Hoge Raad voor het Hoger Onderwijs in 
Limburg. 
 
De heer Jean Geraerts : Wij zullen het voorstel van decreet goedkeuren maar het amendement niet omdat 
het getuigt van een gebrek aan politieke moed. 
 
− Het amendement wordt aangenomen. 
 
− Het aldus geamendeerde artikel 18 wordt aangenomen. 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van decreet van de heren Van 
Baelen, Peuskens, Ory en De Cock en mevrouw Heeren betreffende het Limburgs Universitair Centrum en 
de Hoge Raad voor het Hoger Onderwijs in Limburg. 
 
− Het voorstel van decreet wordt eenparig door de 113 aanwezige leden aangenomen. 
 
11 juli als Vlaamse vakantiedag 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van decreet van de heren Van 
Dijck, Caluwé, Gatz, De Batselier en Holemans houdende invoering van 11 juli als Vlaamse vakantiedag. 
 
− Het voorstel van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, eenparig door de 

111 aanwezige leden en, wat de gewestaangelegenheden betreft, eenparig door de 106 aanwezige 
leden aangenomen. 

 
Universiteit Antwerpen 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van decreet van de heren 
Voorhamme en van den Abeelen, mevrouw Demeester-De Meyer en de heren Lauwers en Vermeulen 
houdende wijziging van het decreet van 4 april 2003 houdende bepalingen tot de oprichting van een 
Universiteit Antwerpen en tot wijziging van het decreet van 22 december 1995 houdende wijziging van 
diverse decreten met betrekking tot de Universiteit Antwerpen, wat het Universitair Ziekenhuis Antwerpen 
betreft. 
 
− Het voorstel van decreet wordt eenparig door de 112 aanwezige leden aangenomen. 
 



Gebieden voor gemeenschapsvoorzieningen en openbare nutsvoorzieningen 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van decreet van de heer 
Vermeiren houdende wijziging van het decreet van 18 mei 1999 houdende de organisatie van de ruimtelijke 
ordening, wat de gebieden voor gemeenschapsvoorzieningen en openbare nutsvoorzieningen betreft. 
 
− Het voorstel van decreet wordt met 97 stemmen bij 12 onthoudingen aangenomen.  
 
Groenestroomcertificaten 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van decreet van de heren 
Voorhamme, Denys en Bex houdende wijziging van het Elektriciteitsdecreet van 17 juli 2000, wat betreft het 
groenestroomcertificatensysteem, en tot interpretatie van artikel 37, § 2, van ditzelfde decreet. 
 
De heer Eloi Glorieux : Groen! zal dit voorstel van decreet niet goedkeuren. Het ondermijnt de al zwakke 
doelstelling vooropgesteld bij aanvang van deze regeerperiode door de leveranciers van grootverbruikers vrij 
te stellen. 
 
Daarnaast wordt recuperatiestroom uit afvalverbranding op gelijke voet behandeld als stroom uit 
vernieuwbare energiebronnen. De minimumwaarde voor de groenestroomcertificaten is waardevol maar 
weegt niet op tegen deze aberratie. Voorts draaien de gezinnen op voor de lasten. Ten slotte hebben we onze 
bedenkingen bij de terugwerkende kracht.  
 
− Het voorstel van decreet wordt met 93 stemmen tegen 12 bij 1 onthouding aangenomen.  
 
Bekrachtiging van stedenbouwkundige vergunningen 
 
Stemmingen over artikel 2 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de gesplitste stemmingen over artikel 2 van het voorstel van decreet van de 
heer van den Abeelen houdende bekrachtiging van de stedenbouwkundige vergunningen verleend door de 
Vlaamse regering op 2 april 2004 in toepassing van het decreet van 14 december 2001 voor enkele 
bouwvergunningen waarvoor dwingende redenen van groot algemeen belang gelden. 
 
− De inleidende zinsnede van artikel 2  en artikel 2,1° worden met 84 stemmen bij 25 onthoudingen 

aangenomen.  
 
− Artikel 2, 2° wordt met 60 stemmen tegen 23 bij 25 onthoudingen aangenomen. 
 
− Artikel 2, 3° wordt met 60 stemmen tegen 26 bij 23 onthoudingen aangenomen. 
 
− Artikel 2, 4° wordt met 62 stemmen tegen 18 bij 29 onthoudingen aangenomen. 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van decreet van de heer van den 
Abeelen houdende bekrachtiging van de stedenbouwkundige vergunningen verleend door de Vlaamse 
regering op 2 april 2004 in toepassing van het decreet van 14 december 2001 voor enkele bouwvergunningen 
waarvoor dwingende redenen van groot algemeen belang gelden. 
 
− Het voorstel van decreet wordt met 74 stemmen bij 35 onthoudingen  aangenomen.  
 



 
VOORSTELLEN VAN RESOLUTIE 
 
Klokkenluiders bij de Vlaamse overheidsdiensten 
 
Hoofde lijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie van de heren 
Holemans, Keulen, Peeters en De Cock betreffende de bescherming van personeelsleden van Vlaamse 
overheidsdiensten die melding maken van onregelmatigheden of misbruiken binnen deze diensten 
(klokkenluiders). 
 
− Het voorstel van resolutie wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, eenparig door de 

114 aanwezige leden en, wat de gewestaangelegenheden betreft, eenparig door de 109  
aanwezige leden aangenomen. 

 
Aanmoediging van het behalen van een taalattest van SELOR 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie van mevrouw 
Grouwels en mevrouw Heeren en de heren De Meyer, Martens en Vanleenhove betreffende de 
aanmoediging van het behalen van een taalattest van SELOR. 
 
− Het voorstel van resolutie wordt eenparig door de 113 aanwezige leden aangenomen. 
 
Cogebruik van private sportinfrastructuur door openbare besturen 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie van de heren 
Decaluwe en Van Nieuwkerke, mevrouw Hermans en de heren Vermeulen en Roegiers betreffende het 
bevorderen van het cogebruik van private sportinfrastructuur door openbare besturen. 
 
− Het voorstel van resolutie wordt eenparig door de 113 aanwezige leden aangenomen. 
 
Verlenging van de leerplicht 
 
Hoofdelijke stemming  
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie van de heren 
Vanleenhove, Van Baelen, Van Nieuwkerke, Ramon, Van Dijck en De Meyer betreffende de verlenging van 
de leerplicht. 
 
− Het voorstel van resolutie wordt eenparig door de 113 aanwezige leden aangenomen. 
 
Esthetica en Duits in het ASO 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie van de heren 
Vanleenhove, De Cock en Demeulenaere, mevrouw Van Nieuwenborgh en de heren Ramon en Van Dijck 
betreffende het belang van de leervakken esthetica en Duits in het algemeen secundair onderwijs. 
 
− Het voorstel van resolutie wordt eenparig door de 113 aanwezige leden aangenomen. 
 



 
MET REDENEN OMKLEDE MOTIE 
 
Operationaliseren van het inburgeringsdecreet 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van mevrouw 
Van Cleuvenbergen en de heer Van Dijck tot besluit van de op 30 maart 2004 door mevrouw Van 
Cleuvenbergen in commissie gehouden interpellatie tot mevrouw Byttebier, Vlaams minister van Welzijn, 
Gezondheid en Gelijke Kansen, over het operationaliseren van het inburgeringsdecreet en de uitvoering van 
de met redenen omklede motie van het Vlaams Parlement van 2 juli 2003. 
 
− De met redenen omklede motie wordt met 28 stemmen tegen 60 bij 22 onthoudingen niet 

aangenomen. 
 
 
REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN 
 
De voorzitter : Hiermede zijn wij aan het einde gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag. 
 
Wij komen opnieuw bijeen op dinsdag 4 mei 2004 om 14.30 uur en op woensdag 5 mei 2004 om 10 uur en 
14.30 uur. (Instemming) 
 
− De vergadering wordt gesloten om 12.05 uur.  
 
 
AANWEZIG 
 
Wilfried Aers, Sonja Becq, Jos Bex, Mathieu Boutsen, Louis Bril, Jozef Browaeys, Karlos Callens, Ludwig 
Caluwé, Marc Cordeel, Carlo Daelman, Norbert De Batselier, Carl Decaluwe, Veerle Declercq, Dirk De 
Cock, Frans De Cock, Niki De Gryze, Hilde De Lobel, Anny De Maght-Aelbrecht, Ann De Martelaer, 
Wivina Demeester-De Meyer, Julien Demeulenaere, Jos De Meyer, André Denys, Herman De Reuse, Peter 
De Ridder, Johan De Roo, Bart De Smet, Jacques Devolder, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Vera Dua, Jaak 
Gabriels, Gisèle Gardeyn-Debever, Sven Gatz, Jean Geraerts, Jos Geysels, Eloi Glorieux, Brigitte Grouwels, 
Dominique Guns, Peter Gysbrechts, Veerle Heeren, Koen Helsen, Margriet Hermans, Dirk Holemans, 
Patrick Hostekint, Pieter Huybrechts, Yamila Idrissi, Gerald Kindermans, Patrick Lachaert, Boudewijn Laloo, 
Jan Laurys, Herman Lauwers, Julien Librecht, Marcel Logist, Jan Loones, Dominiek Lootens-Stael, Jacky 
Maes, Chokri Mahassine, Johan Malcorps, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, Leo 
Peeters, Jean-Paul Peuskens, Stefaan Platteau, Frans Ramon, Jan Roegiers, Ludo Sannen, Freddy Sarens, 
Johan Sauwens, Cis Schepens, Eddy Schuermans, Guy Sols, Jos Stassen, Steve Stevaert, Felix Strackx, 
Lucien Suykens, Bruno Tobback, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Johan Van Brusselen, Marc van den 
Abeelen, Dany Vandenbossche, Walter Vandenbossche, Chris Vandenbroeke, Luc Van den Brande, 
Marleen Van den Eynde, Ria Van Den Heuvel, Mark Van der Poorten, Kris Van Dijck, Jan Van Duppen, 
Ilse Van Eetvelde, Christian Van Eyken, Roland Van Goethem, Mieke Van Hecke, Ingrid van Kessel, Gilbert 
Vanleenhove, Jef Van Looy, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van 
Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Etienne Van Vaerenbergh, Erna Van Wauwe, Josée 
Vercammen, Jan Verfaillie, Jo Vermeulen, Christian Verougstraete, Bob Verstraete, Robert Voorhamme, 
Johan Weyts, Paul Wille, Frans Wymeersch. 
 
 
AFWEZIG MET KENNISGEVING 
 
André Moreau, Joris Van Hauthem, Francis Vermeiren : gezondheidsredenen ; 
 
Didier Ramoudt, Jacques Timmermans, Riet Van Cleuvenbergen : buitenslands ; 
 



Claudine De Schepper : ambtsverplichtingen ; 
 
André-Emiel Bogaert : familieverplichtingen. 
 
 
AFWEZIG ZONDER KENNISGEVING 
 
Johan Demol, Jan Penris. 
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